
1. Lückentext - Zusammenfassung von “Alle wollen Mainstream sein”

Beziehungen Erwachsenenwelt Mainstream Vertrauen Gemeinschaft

Vielfalt Deutschland Ehrlichkeit traditionelle Familie Internet

online Kulturen helfen

In dem Text geht es um Jugendliche im Alter von 14 bis 17 Jahren in __________. Heute

wollen viele Jugendliche Teil der __________-Gesellschaft sein, also wie die Mehrheit der

Menschen leben.

Sie nutzen immer das __________ und sind immer __________. Sie finden es wichtig, in

einer __________ zu leben und stabile __________ zu haben.

Die meisten Jugendlichen mögen __________ und akzeptieren verschiedene Religionen

und __________.

Umweltschutz ist ihnen wichtig, aber sie wissen nicht genau, wie sie __________ können. In

Partnerschaften schätzen sie __________ und __________ und möchten später eine

__________ gründen.

Die Studie zeigt, dass die Jugendlichen __________ Werte teilen und sich nicht mehr so

stark von der __________ abgrenzen.

……………………………………………………………………………………………………………

2. Aufgabe: Richtig oder falsch?

Lies die folgenden Sätze und entscheide, ob sie richtig oder falsch sind.

1. Jugendliche im Alter von 14 bis 17 Jahren möchten oft anders sein als die Mehrheit.

(Richtig / Falsch)

2. Der Begriff „Mainstream“ ist heute für viele Jugendliche positiv. (Richtig / Falsch)

3. Jugendliche sind immer online und finden das Internet sehr spannend. (Richtig / Falsch)

4. Mediennutzung ist für Jugendliche nicht mehr so wichtig wie früher. (Richtig / Falsch)



5. Jugendliche haben oft Konflikte mit ihren Eltern wegen der Mediennutzung. (Richtig /

Falsch)

6. Viele Jugendliche wünschen sich Hilfe beim Schutz ihrer Daten im Internet. (Richtig /

Falsch)

7. Jugendliche in der Studie finden es wichtig, keine Religion zu haben. (Richtig / Falsch)

8. Muslime in der Studie distanzieren sich vom radikalen Islamismus. (Richtig / Falsch)

9. Umweltschutz ist für die Jugendlichen nicht wichtig. (Richtig / Falsch)

10. Die meisten Jugendlichen glauben, sie können durch ihren Konsum etwas für den

Umweltschutz tun. (Richtig / Falsch)

11. Jugendliche wählen ihre Verkehrsmittel nach Bequemlichkeit und Kosten. (Richtig /

Falsch)

12. Ein eigenes Auto ist für die Jugendlichen ein Statussymbol. (Richtig / Falsch)

13. Die meisten Jugendlichen möchten in der Zukunft eine Familie gründen. (Richtig /

Falsch)

14. In Partnerschaften finden die Jugendlichen Ehrlichkeit und Vertrauen nicht so wichtig.

(Richtig / Falsch)

15. Für viele Jugendliche ist der Beruf wichtiger als die Familie. (Richtig / Falsch)

……………………………………………………………………………………………………………

3. Aufgabe: Wähle die richtige Antwort

Lies die Fragen und wähle die richtige Antwort aus.

1. Wie alt sind die Jugendlichen in der Studie?

a) 10 bis 12 Jahre

b) 14 bis 17 Jahre

c) 18 bis 20 Jahre

2. Was ist der Begriff „Mainstream“ heute für viele Jugendliche?

a) Ein Schimpfwort



b) Etwas Positives

c) Etwas Unwichtiges

3. Was bedeutet es für Jugendliche, immer online zu sein?

a) Sie gehen nur ab und zu ins Internet

b) Sie nutzen das Internet ständig

c) Sie benutzen das Internet nur für Schule

4. Welche Medien sind für Jugendliche heute am wichtigsten?

a) Zeitungen und Bücher

b) Netzwerke und Messengerdienste

c) Fernsehen und Radio

5. Was finden Jugendliche heutzutage an Anrufen unangenehm?

a) Sie mögen es, anzurufen

b) Sie finden es aufdringlich, einfach anzurufen

c) Sie bevorzugen es, nur zu telefonieren

6. Was wünschen sich die Jugendlichen in Bezug auf Datenschutz?

a) Mehr Werbung im Internet

b) Hilfe vom Staat und in der Schule, um ihre Daten zu schützen

c) Weniger Datenschutz

7. Was denken die Jugendlichen über religiöse und kulturelle Vielfalt?

a) Sie sind nicht interessiert an Vielfalt

b) Sie akzeptieren und schätzen Vielfalt

c) Sie lehnen Vielfalt ab

8. Was tun die Jugendlichen mit radikaleren Ansichten?

a) Sie teilen ihre Meinung offen

b) Sie vermeiden Gespräche über diese Themen

c) Sie haben keine Meinung zu diesen Themen

9. Was denken die Jugendlichen über den Umweltschutz?

a) Der Umweltschutz ist nicht wichtig

b) Sie glauben, dass die Umwelt nicht mehr gerettet werden kann

c) Sie tun viel für den Umweltschutz

10. Was glauben viele Jugendliche über Fair-Trade-Zertifikate?

a) Sie vertrauen ihnen



b) Sie wissen nichts darüber

c) Sie schenken ihnen wenig Vertrauen

11. Was bevorzugen die meisten Jugendlichen bei der Wahl von Verkehrsmitteln?

a) Am teuersten

b) Am praktischsten und kostengünstigsten

c) Die schnellste Möglichkeit

12. Was bedeutet ein eigenes Auto für viele Jugendliche?

a) Es ist ein Statussymbol

b) Es bedeutet Freiheit und Bequemlichkeit

c) Es ist völlig unnötig

13. Was möchten die meisten Jugendlichen im späteren Leben tun?

a) Keine Familie gründen

b) Spätestens mit Mitte 30 eine Familie gründen

c) Den Beruf über die Familie stellen

14. Welche Werte sind für die Jugendlichen in Partnerschaften wichtig?

a) Eifersucht und Misstrauen

b) Ehrlichkeit und Vertrauen

c) Freiheit und Unabhängigkeit

15. Was denken viele Mädchen über die Vereinbarkeit von Beruf und Familie?

a) Es ist einfach, beides zu verbinden

b) Es ist schwierig, Beruf und Familie zu verbinden

c) Es ist unwichtig, Beruf und Familie zu kombinieren

……………………………………………………………………………………………………………






